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UTICAJ GREŠAKA U ZAVARENIM SPOJEVIMA 

CEVNIH LUKOVA NA SIGURNOST RADA CEVOVODA 
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Apstrakt 

Imajući u vidu da greške u zavarenim spojevima ugrožavaju nosivost i sigurnost rada 

cevovoda, ispitan je uticaj unutrašnjeg pritiska i momenta savijanja na cevi i cevne 

lukove sa inicijalnim oštećenjima. Razmatrane su dimenzije obimnog oštećenja 

(neprovara) prethodno otkrivene ultrazvučnim ispitivanjem na unutrašnjoj površini 

zavarenih spojeva cevnih lukova cevovoda u hidroelektrani “Đerdap I”,  ladovo. 

Takođe, analizirani su i slučajevi kada na mestu neprovara postoji početna prslina; 

dimenzije i položaj prsline su varirani. Za procenu sigurnosti opreme pod pritiskom u 

eksploataciji koriste se eksperimentalne, analitičke i numeričke metode. U ovom radu, 

urađena je analiza metodom konačnih elemenata (M E , koja spada u grupu 

numeričkih metoda. Trodimenzionalna analiza MKE je urađena korišćenjem 

programskog paketa Abaqus. Na osnovu dobijenih rezultata, zaključeno je da greške 

koje su otkrivene ultrazvučnim merenjem ne ugrožavaju sigurnost rada cevovoda pri 

dejstvu unutrašnjeg pritiska i momenta savijanja. Pri tome, oblik konačnog elementa nije 

imao značajnog uticaja na rezultate; korišćeni su elementi oblika tetraedra sa 10 

čvorova i heksaedra sa dvadeset čvorova. Nosivost cevovoda u odnosu na unutrašnji 

pritisak se značajno smanjuje samo ukoliko postoji obimno oštećenje tipa prsline čija 

dubina i dužina su znatno veće od maksimalnih vrednosti uočenih primenom ispitivanja 

mailto:bmedjo@tmf.bg.ac.rs
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bez razaranja. Slični rezulteti dobijeni su i razmatranjem uticaja momenta savijanja; 

znatno veća nosivost dobijena je za “otvaranje” kolena, u poređenju sa “zatvaranjem”.  

Ključne reči 

Cevovod, cevni luk, sigurnost rada, zavareni spoj, metoda konačnih elemenata 

Zahvalnost 

Autori se zahvaljuju za podršku Ministarstvu prosvete, nauke i tehnološkog razvoja 

Republike Srbije (ugovor br. 451-03-68/2020-14/200135 i 451-03-68/2020-14/200012).  
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